

『英雄』少年

摄影:本报记者 朱伟宁
采访:本报记者 张伟宁

伴随着鼓点声和口令指引,珠海这群“小孩哥”耍起英歌双棒,跳起英歌舞舞步,只见时而左右挪腾,时而上下跳跃,舞姿时而势如破竹,时而轻如飞燕,展现了少年朝气与气概。

这是9月2日开学首日,潮联学校英歌舞社团为师生和家长们献上一场精彩的英歌舞表演,他们用传统文化开启了新学期,欢迎新同学。

作为一种集戏剧、舞蹈、武术于一体的民间舞蹈,英歌舞取材于《水浒传》,已有300多年历史,2006年被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。英歌舞的伴奏旋律抑扬顿挫,节奏感非常强,孩子们的“教练”、潮联学校英歌舞老师洪滨今年23岁,他来自英歌舞之乡潮汕。洪滨说,英歌舞流派众多,按其节奏板式划分,便可分为快板英歌、中板英歌、慢板英歌三种不同流派,他正在教孩子们慢板英歌舞,每次练习时间一个多小时,孩子们都表现出非常高的热情。

据了解,潮联学校少年英歌舞社团是目前珠海唯一一支“少年英歌队”,成立于2024年5月,主要面向二年级和三年级学生招募成员。潮联学校副校长彭敏怡表示,选择英歌舞作为迎新表演,不仅是为了让学生了解传统文化,还希望通过项目增强孩子们的体质,培养合作精神和社交能力。潮联学校通过引进英歌舞、茶道和潮剧等传统文化项目,致力于营造传承性和高品位的校园文化,推动文化传承与发展,希望少年英歌队成为学校的一张亮丽名片,同时为推动非遗文化的传承与发展作出积极贡献。



开心的英歌少年队员们。



整装待发。



表演即将开始。



潮联学校英歌少年队开学第一天校门口迎新,为全体师生表演慢板英歌。



开始表演。



吹螺号。



锣手。



一招一式有模有样。



投入的表演。



来自潮州的指导老师年轻富有活力,展示英歌舞快步跳跃。